



Ž I V O T

v Podolí

ČÍSLO 3/2003

datum vydání 28. 6. 2003

Práce žáků na školní zahradě

V jarní části letošního školního roku se žáci 4. a 5. třídy Základní školy v Podolí, při práci na školní zahradě věnovali pěstování kedluben a rajčat. Český zahrádkářský svaz, základní organizace v Podolí, zakoupil pro děti sazenice těchto dvou druhů

zeleniny a pomohl s organizováním pěstitelské soutěže pro děti. Do budoucna se počítá s rozšířením spolupráce mezi místními zahrádkáři a základní školou a podporou výuky ručních prací na zahradě.



Na fotografii jsou žáci 4. třídy při sběru letošní úrody kedluben.

Vítězka soutěže PORTA

Vítězkou oblastního kola hudební soutěže PORTA 2003, které se uskutečnilo 17. 5. 2003 v Uherském Brodě, se v kategorii do 12 let stala naše mladá občanka Radka Ondřejková. První místo si zasloužila nejen díky výbornému hudebnímu a pěveckému výkonu, ale také proto, že vystoupila s písničkou z vlastní produkce s názvem *Cesta do školy*. Radka se v současnosti učí na tři hudební nástroje: kytaru, zobcovou flétnu a cimbál. Do budoucna jí přejeme ještě mnoho takových úspěchů jako byl ten v letošní PORTĚ.

Na fotografii je Radka Ondřejková při hře na kytaru.



Výsledky referenda

Výsledky referenda o přistoupení České republiky k Evropské unii konaného ve dnech 13. a 14. června 2003, byly v naší obci následující: z celkového počtu 592 oprávněných voličů se zúčastnilo 318, to je 53,7 %. Pro vstup do EU bylo 245 hlasů, to je 77% z celkového počtu zúčastněných, proti bylo 70 hlasů, 3 hlasovací lístky byly neplatné.

Volební komise pracovala ve složení: Jindřiška Švachová – předsedkyně komise, Bc. Ivana Podškubková – místopředsedkyně komise, Zuzana Koničková, Mgr. Petra Jakšíková, Lenka Lysoňková, Marie Snopková, Jana Křížková, František Stojaspal. Zapisovatelkou byla paní Jana Rýpalová.

Nová střecha budovy ZŠ

Dne 26. 5. 2003 byly dokončeny práce spojené s rekonstrukcí střechy budovy Základní školy v Podolí spočívající zejména ve výměně střešní krytiny a dešťových okapů a svodů. Dřevěná konstrukce střechy zůstala původní.

Práce provedla firma pana Vítá Kozelka z Kunovic. Nová střešní krytina byla zakoupena v prosinci minulého roku od výrobní společnosti TONDACH a.s. Hranice nad Moravou. Ředitelka základní školy Mgr. Zdeňka Vičánková vyjednala s touto firmou velmi dobré cenové podmínky a všechnu střešní krytinu se podařilo nakoupit s 50% slevou. Tím se ušetřilo asi 100 000,- Kč.

Jednotlivé položky rekonstrukce, kterou hradila obec Podolí ze svého rozpočtu byly následující: - nákup střešní krytiny a doprava 101 189,20 Kč, pokryvačské a klempířské práce 134 952,30 Kč, ostatní náklady 2 716 Kč. Celkem 238 857,50 Kč.

Naše poděkování patří paní ředitelce Mgr. Vičánkové za její osobní iniciativu a vedení společnosti TONDACH a.s., které bylo k našemu požadavku na slevu z běžné ceny střešní krytiny velmi vstřícné a mělo pochopení pro naše omezené finanční možnosti.

Zpráva ze 6. zasedání zastupitelstva obce

Zasedání se uskutečnilo 9. 6. 2003 v budově obecního úřadu, zúčastnilo se 9 členů zastupitelstva obce.

Zastupitelstvo obce schválilo:

- úpravy příjmů a výdajů v rozpočtu obce Podolí na rok 2003

- návrh smlouvy o pronájmu areálu fotbalového hřiště TJ SOKOL Podolí

- smlouvu o pronájmu mezi obcí Podolí a spolujitelkami prodejny Dolanka paní Karlou Kročovou a paní Alenou Zdráhalovou na pozemek, na kterém se tato prodejna nachází. Smlouva se uzavírá na dobu neurčitou s výpovědní dobou 6 měsíců a cenou 15 400,- Kč za kalendářní rok. Smlouva obsahuje závazek pronajímatele, že bude pozemek a jeho okolí udržovat v řádném stavu, provádět jeho úklid a odklizení odpadků, a v zimním období bude provádět posyp přístupového chodníku a přilehlého parkoviště.

- smlouvu o pronájmu mezi obcí Podolí a Českým svazem chovatelů, základní organizací v Podolí, na pozemek parc. č. 56 a budovu čp. 64. Smlouva se uzavírá do 31. 12. 2006 za cenu 1,- Kč za kalendářní rok.

- finanční odměna 3 000,- Kč panu Petru Kovářkovi za vedení obecní kroniky

- prodej 12 m³ dřevní kulatiny vytěžené v obecním lese Mysliveckému sdružení Boří za cenu 500,- Kč/m³.

- záměr vykoupení pozemků v lokalitě Záhumenské díly za účelem vybudování protipovodňových a protierozních opatření.

- veřejně právní smlouvu k úhradě neinvestičních nákladů za žáky navštěvující základní školy v Uherském Hradišti.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:

- zprávu o prověření hospodaření obce za rok 2002, provedenou Krajským úřadem Zlínského kraje.

- cenovou nabídku na rekonstrukci chodníku při hlavní silnici I/50 v Podolí od firmy SVS-CORRECT s.r.o., Bilovice.

Zastupitelstvo obce pověřilo:

- ing. Jarmilu Kasperovou vypracováním návrhů konkrétních akcí, na které bude naše obec pro rok 2004 žádat o finanční dotaci z Programu obnovy venkova.

- paní Petru Ondřejkovou k jednání se zpracovatelem technické dokumentace na

změnu č. I územního plánu obce Podolí ing. Pavlem Šupkou, k jednání s Městským úřadem Uherské Hradiště, odborem územního plánování a Krajským úřadem Zlínského kraje; odborem územního plánování s cílem dosáhnout schválení navržené změny územního plánu obce.

- kulturní komisi obce Podolí a jejího předsedu pana Libora Hanáčka pořádáním Slováckých hodů, které se v naší obci uskuteční 18. a 19. října 2003. Pan Libor Hanáček bude hlavním pořadatelem této akce.

- paní Petru Ondřejkovou prověřením okolností, vztahujících se k darovací smlouvě, na základě které město Uherské Hradiště daruje 8 000,- Kč obci Podolí jako příspěvek k zajištění provozu místní knihovny.

- paní Marii Snopkovou prověřením opodstatněnosti žádosti občanů Podolí na zajištění mimořádného autobusového spojení k Leteckým závodům a.s. Kunovice, v průběhu měsíce července a srpna 2003.

Diskuse:

- pan Miroslav Křížka oznámil, že zvažuje možnost odstoupení z funkce starosty obce. Důvod proč tuto možnost zvažuje neuvědl.

Odpadní vody ze Žleba

V souvislosti s opakovanou otravou ryb v řece Olšavě, provedl 22. 5. 2003 pověřený pracovník MěÚ Uherské Hradiště, odbor životního prostředí, kontrolu vypouštění odpadních vod z rodinných domů v ulici Žleb. Z kontroly vyplývají tyto závěry:

V ulici je 38 rodinných domů, z toho ve 14 případech nebyla kontrola provedena, neboť majitelé nebyli doma. Domovní čistírnu neměl žádný kontrolovaný dům. Odpadní vody přes septik odvádí 18 domů, většina z těchto septiků má však pouze jednu komoru. Další 6 domů nemá septik vůbec. Překvapivé bylo zjištění, že někteří majitelé domů přečerpávají obsah septiků po jejich naplnění do potoka (tak definuje kontrolní pracovník obecní kanalizaci v této ulici.

Bude předmětem dalšího jednání, zda se jedná o kanalizaci, nebo zatrubněný potok). Takový septik pak naprosto ztrácí smysl a navíc náhlé přečerpání koncentrovaného znečištění do toku může způsobit lokální havárii. Každý rodinný dům by měl mít vlastní čistírnu odpadních vod nebo aspoň třfkomorový septik. Zachycené kaly se nesmí přečerpávat a musí být zajištěno jejich odvezení. V případě, že se situace nezlepší, může dojít až na ukládání vysokých finančních pokut. Je v zájmu nás všech abychom nezhoršovali naše životní prostředí a naše jednání nebylo příčinou vytrávení ryb a vodních živočichů v řece Olšavě.

ing. Tomáš Černý, MěÚ Uh. Hradiště, odbor ŽP (zkrácený a upravený text).

Bude zájem o práci Osvětové besedy?

Hodně diskutovaným tématem mezi členy zastupitelstva obce Podolí je v poslední době možnost zřízení Osvětové besedy, případně jiného orgánu obce, který by zajišťoval vítání občánků do života, organizoval oslavy významných jubileí občanů, delegoval zástupce obce k vedení smutečních řečí na pohřbech zesnulých spoluobčanů atd. Zvažuje se také zřízení klubu seniorů, kde by se scházeli naši občané důchodového věku.

Někteří zastupitelé obce považují zřízení takového orgánu téměř za nezbytné, jiní zastávají názor, že by o uvedené aktivity nebyl mezi našimi občany zájem. Rozhodování zastupitelů by určitě pomohlo, kdyby věděli, jakého názoru je většina našich občanů. Chcete-li se k uvedené problematice vyjádřit i vy, budete na příštím jednání zastupitelstva obce při projednávání této problematiky určitě vítáni.

Změna dopravního značení

V průběhu měsíce května letošního roku nainstalovala firma Petr Čaník-silniční údržba, Uherský Brod v naší obci nové dopravní značky zakazující vjezd nákladních automobilů do ulice Záhumní. Tímto opatřením by mělo být vyřešeno nepovolené a často i nebezpečné parkování nákladních automobilů na předmětné místní komunikaci. O namátkovou kontrolu dodržování uvedeného zákazu byla požádána POLICIE ČR v Uherském Hradišti.

Nepořádek u odpadových nádob na PET láhve

K výraznému zhoršení kázně u našich občanů dochází v posledních týdnech při odkládání použitých PET láhví od nealkoholických nápojů. Ke kontejnerům občané odkládají tento druh odpadu i ve dnech kdy není plánovaný svoz, láhve nejsou sešlapané a pavalují se volně na přilehlé ploše. Je nutné si uvědomit, že k pořádku či nepořádku v naší obci může přispět každý z nás.

Zájezd do Chorvatska

Týdenní zájezd do Chorvatska od 15. 8. za 4.990,- Kč. Možnost se přihlásit u paní Věry Křivákové, Podolí č. 197, tel. 572 574 745.

Provoz kuchyně MŠ po dobu prázdnin

V průběhu školních prázdnin bude kuchyně mateřské školy v Podolí v provozu od 30. června do 11. července a od 25. do 29. srpna. Uzavření kuchyně po zbývající dobu bude z důvodů čerpání řádné dovolené zaměstnanců a provádění sanitárního úklidu. Po dobu provozu se mohou k odběru obědů přihlásit i děti, které se zde jinak nestavují.

Velký úspěch malé školy

Každým rokem se naši žáci zúčastňují několika soutěží výtvarných, literárních, rukodělných, přírodovědných i sportovních, kde pravidelně získávají nějaká ocenění. V letošním školním roce se nám obzvláště dařilo, poněvadž naše žačka 4. třídy Adéla Hoferková je autorkou vítězného díla „Domácí násilí“, se kterým se přihlásila do soutěže odborníky tisku a public relations Ministerstva vnitra „Jak to vidím Já“. V úterý 24. června 2003 v Hlavním sále Trojského zámku v Praze jí bude předána cena přímo z rukou ministra vnitra pana Stanislava Grose.

Dalším úspěchem bylo 1. místo žáka 4. třídy Tomáše Lyka ve výtvarné soutěži střediska HELP v Uherském Hradišti, a 3. místo v atletické olympiádě ve štafetě na 400 metrů žáků Patrika Kryštofa, Tomáše Mandfka, Jakuba Řiháčka a Lukáše Masaříka.

*Mgr. Zdeňka Vičánková
ředitelka Základní školy v Podolí*



Na fotografii je Adéla Hoferková, vítězka celostátní literární soutěže.

Dovolená na OÚ

Od 3. 7. do 16. 7. 2003 bude pracovnice Obecního úřadu Podolí paní Jana Rýpalová čerpat řádnou dovolenou. Po tyto dny bude k zastupování na OÚ pouze starosta obce.

Dětský den

Dne 1. června 2003 se konal na hřišti ve Žlebě sportovní den. Členové obce sokolské a jejich přátelé pro děti připravili branný závod s lanovkou, soutěž ve střelbě ze vzduchovky, hod šipkami, hod do plechovek, do nenasytného klauna, soutěž v pojídání koláčů, přetahování lanem, nahazování kroužků na sloní chobot, lov rybiček, skákání

v pytli a jiné. Akce se vydařila a jak soutěžící, tak pořadatelé byli spokojeni. Děkujeme všem, kteří přiložili ruku k dílu, sponzorům: Zdeňku Kasperovi, Janě Hanáčkové, Zbyňku Křenovi, Lence Šišákové, firmě ECO-SERVICE, JAKOS a Jitce Křenové a Janě Hanáčkové za upečené koláče a sušenky.

ing. Jarmila Kasperová



Pozor na možnost poškození chodníků

Upozorňujeme občany, že chodníky v naší obci, stejně jako kdekoliv jinde, mají svoji nosnost a při jejím překročení může dojít k jejich poškození. Tak je tomu i v místech, kde chodník je součástí vjezdu k přilehlému domu. Dá se předpokládat, že zpevněný nájezd (zámková dlažba žluté barvy) nákladní automobil o nosnosti do

3,5 tuny unese. U těžších automobilů tomu tak být nemusí. Rozhodně není možné přejet přes chodník například s domíchávácem plynem betonu nebo těžkým autem plně naloženým stavebním materiálem. V případě poškození chodníku zaplatí jeho opravu občan, který výše popsanou zásadu porušil.

Prázdniny také pro účastníky kurzu angličtiny

S letními prázdninami se počítá také pro účastníky kurzu angličtiny, který od října minulého roku do června letošního roku, v Podolí zajišťovala agentura pana Painterera. Z devatenácti zájemců o výuku tohoto jazyka vytrvalo do konce kurzu sedm jeho účastníků. V případě dostatečného počtu zájemců se bude po prázdninách ve výuce pokračovat. Ti, kteří si na to troufnou, mohou pokračovat v kurzu pro mírně pokročilé, ostatní kterým počáteční etápe nevydržel a přestali do výuky docházet se mohou formou samostudia většímu probrané látky doučit, nebo začít s kurzem pro začátečníky na podzim znovu.

Na fotografii je lektor angličtiny ing. Evžen Jandásek.



Společenská kronika



Naši jubilanti

červenec - srpen 2003

65 let

Marie Šmídová (čp. 58) – 9. 7. 1938

70 let

Marie Šilhavíková (čp. 83) – 11. 7. 1933
Josef Sluncečka (čp. 57) – 30. 7. 1933

75 let

Marie Zálešáková (čp. 128) – 27. 8. 1928
Cyril Svoboda (čp. 72) – 17. 7. 1928
Oldřich Červenka (čp. 194) – 5. 8. 1928

81 let

Karel Hrabal (čp. 146) – 6. 8. 1922

83 let

Marie Kryštofová (čp. 177) – 13. 7. 1920

84 let

Růžena Jakšíková (čp. 132) – 30. 8. 1919

91 let

Marie Dobřecká (čp. 26) – 29. 8. 1912



Narození občané

Dne 21. 4. 2003 se slečně Lence Cířové (čp. 100) narodila dcera Kristýna.

Všem srdečně blahopřejeme



Úmrtí

Dne 4. 5. 2003 zemřela paní Anna Syrovátková (čp. 167)

Dne 4. 5. 2003 zemřel pan Antonín Ondrušek (čp. 148)

Dne 17. 6. 2003 zemřela paní Anna Jančová (dříve čp. 173)

Přijďte na fotbalovou odvetu starých pánů

V sobotu 12. července 2003 se na fotbalovém hřišti v Popovicích uskuteční sportovní odpoledne, jehož součástí budou dva fotbalové zápasy. V 16.00 hodin nastoupí společně členové zastupitelstva obce Podolí a Popovic proti mužstvu dechové hudby Hradčovjanka. V 17.00 hodin se utkají staří páni z Podolí se starými pány z Popovic. Od 17.30 hodin bude

v prostorách bývalé stělnice v Popovicích probíhat Olympiáda v netradičních disciplínách pro děti i dospělé. Vítězové v kategoriích dětí, dospělých a zastupitelů získají titul Šampion 2003. Pro každého soutěžícího bude připravena odměna. K upevnění dobré nálady zahraje dechová hudba Hradčovjanka. Připraven bude táborák, špekáčky k opékání

a k zahánání žízně vychlazené pivo. K účasti jsou všichni občané srdečně zváni.

Na fotografii je zachyceno společné mužstvo zastupitelů obce Podolí a Popovic s mužstvem dechové hudby Hradčovjanka. Při vzájemném utkání 31. 5. 2003 zvítězila Hradčovjanka po dlouho vyrovnaném zápase poměrem branek 4:1.



INZERCE

AGENTURA ZVONEK

pobočka Uherský Brod, Musarykovo nám. 74,

nabízí tyto služby:

- nákup a prodej domů, bytů a pozemků,
- nákup, prodej, pronájem a výměna bytů,
- zajištění výstavby nových bytů a RD,
- sjednání stavebního spojení.

Obchodní zástupce pan Koniček
mob. 608 762 977.

OCEŇOVÁNÍ NEMOVITOSTÍ

Znalecké posudky nemovitostí,
oceňování pozemků a staveb

provádí

ing. František Hlůšek, Kunovice, Pod Vály 314,
tel. 572548115, mob. 723541439.

Dočasně neordinuje

Zdravotní středisko v Popovicích nebude od 27. 6. do 7. 7. 2003 z důvodu čerpání řádné dovolené ordinovat. Nutné případy ošetří MUDr. Bartošová v Kunovicích.